
 
 
 

 
CONSIGLIO   DI   AMMINISTRAZIONE   

 
 

5   MARZO  2007 
 

 
VERBALE   N.  30 

 
 
 
Il Consiglio di  Amministrazione del 5 Marzo  convocato regolarmente  in  data 1 marzo 2007, con il 
seguente ordine del giorno: 
 
 
Comunicazioni 
 
1-  Proposte per un piano di stabilizzazione del  personale precario  
 
Varie  
 
si è riunito presso il Centro Internazionale Loris Malaguzzi, via Bligny,1 – alle ore 15. 
 
La seduta è regolarmente costituita in quanto presenti: 
 
Sandra Piccinini Presidente 
Lucio Guasti  consigliere  assente giustificato  
Amelia Gambetti consigliere  assente giustificato 
Giuseppe Artioli  consigliere  
Giancarlo Lombardi  consigliere  
  
Sono presenti inoltre il Direttore Sergio Spaggiari. 
 
 
P.to 1)  Proposte per un piano di stabilizzazione del personale precario 
 
La Presidente Sandra Piccinini invita il Direttore Spaggiari ad esporre il piano di stabilizzazione del 
personale precario nei nidi e nelle scuole dell’infanzia del Comune di Reggio Emilia. 
Il Direttore illustra la tabella del riepilogo personale  assegnato all’Istituzione all’1.10.2003  con la situazione 
al 1.12.2006 e all’1.1.2007 (allegato n.1) e la tabella riepilogo personale  modalità di stabilizzazione 
(allegato n.2) 
 
Il Direttore  Spaggiari  per quanto riguarda le modalità di stabilizzazione riferisce che:  
 
il 50% dei posti sarà a selezione riservata al personale educativo insegnante in servizio a tempo determinato 
da almeno tre anni, o che abbia lavorato presso il Comune di Reggio Emilia per almeno tre anni anche non 
continuativi nel quinquennio precedente; 
 
il 50% dei posti coperto con procedure pubbliche in parte scorrendo graduatorie esistenti, in parte mediante 
indizione di un nuovo concorso pubblico per insegnante di scuola comunale dell’infanzia; 
 
17 posti  di insegnante a part-time sono  esclusi dalla stabilizzazione; 
 



 
per gli atelieristi  si procederà a concorso pubblico; 
 
per i collaboratori di cucina scuole dell’infanzia e nidi il cui orario è 36 ore settimanali ,  vi sarà una selezione 
interna riservata agli esecutori scolastici di ruolo; 
 
per gli esecutori scolastici vi sarà una selezione interna per 30 posti riservata agli operatori scolastici di 
ruolo; 
 
per gli operatori scolastici  vi sarà una selezione riservata a personale assunto a tempo determinato da 
almeno tre anni o che abbia lavorato presso il Comune di Reggio Emilia per almeno tre anni anche non 
continuativi nel quinquennio precedente. 
 
Per i posti degli ausiliari pomeridiani non coperti mediante le procedure sopraindicate,  si cominceranno a 
sperimentare forme alternative di gestione o di nuova organizzazione per garantire la qualità del servizio.  
 
Per quanto riguarda i costi, tutta l’operazione si aggira sulle 200.000 Euro, che inciderà parzialmente sul 
bilancio 2007  e per il resto sul bilancio del 2008. 
 
Dopo un’ attenta lettura e discussione Il Consiglio di Amministrazione,  pone il vincolo di rispettare il Bilancio 
approvato nella precedente seduta;  
propone di inserire i costi della stabilizzazione del personale dentro ad un accordo con l’Amministrazione. 
Nell’eventualità tali costi  superino la cifra convenuta  dovrà essere il Comune ad assumerne la copertura. 
 
Poste queste condizioni dei presenti il Consiglio approva all’unanimità 
 
La seduta termina alle ore 16.30 
 
Ha verbalizzato Lorena Ferretti 
 
 
La Presidente  
Sandra Piccinini 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 
 
  
 
 
 
 
 
 
 
 


